

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 137 (4705)

ВТОРНИК, 16 ноября 1976 г.

Цена 2 коп.

Собрание актива областной партийной организации

11 ноября в Уфе состоялось собрание актива Башкирской областной партийной организации.

В его работе приняли участие секретари горкомов и райкомов КПСС, председатели исполкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся, секретари первичных партийных организаций, руководители предприятий промышленности, строительства, транспорта и связи, колхозов и совхозов, научно-исследовательских учреждений, передовики промышленности и сельского хозяйства, республиканский актив.

Участники собрания с огромным воодушевлением под бурные аплодисменты избрали почетный президиум в составе Политбюро ленинского Центрального Комитета

та Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Леонидом Ильичом Брежневым.

Собрание актива обсудило итоги октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи Башкирской областной партийной организации, вытекающие из речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

С докладом на собрании актива выступил первый секретарь обкома КПСС М. З. Шакиров.

Собрание актива областной партийной организации единодушно целиком и полностью одобрило решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И.

Брежнева, и приняло их к неуклонному руководству и исполнению.

В постановлении собрания отмечается, что коммунисты, все трудящиеся Башкирской АССР с огромным воодушевлением, как свое кровное дело, восприняли решения Пленума ЦК КПСС и речь товарища Л. И. Брежнева, в которой дан глубокий анализ планов и созидательной деятельности советского народа на предстоящий период, сделаны важные обобщения и выводы по коренным проблемам экономического развития страны и международного положения на современном этапе, выдвинута развернутая программа практической деятельности партии и народа по успешному воплощению в жизнь исторических решений XXV съезда

КПСС.

Собрание актива определило в качестве главной задачи областной партийной организации дальнейшее усиление организаторской и политической работы по практическому осуществлению решений Пленума ЦК КПСС, задач, выдвинутых в речи товарища Л. И. Брежнева, мобилизацию коммунистов, всех трудящихся на повышение эффективности и качества работы во всех звеньях народного хозяйства, досрочное завершение заданий 1976 года, перевыполнение планов, намеченных на 1977 год и пятилетку в целом.

Собрание актива завершило ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, его Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК

КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева в том, что коммунисты, все трудящиеся четырежды орденоносной Советской Башкирии, вооруженные решениями октябрьского Пленума ЦК КПСС, еще выше поднимут знамя социалистического соревнования, отдадут все свои силы, знания и опыт борьбе за успешное претворение в жизнь величественных предначертаний XXV съезда КПСС.

Участники собрания с большим подъемом приняли приветственное письмо ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу.

Парторганизация и стенная печать

В идеологической работе все более возрастает значимость стенной печати как важной составной части общенародного дела. Стенная печать ныне вошла в жизнь каждого хозяйства, предприятия и учреждения. Как правило, в ней участвуют широкие массы трудящихся, и таким образом стенгазета становится подлинной трибуной трудового коллектива, что полностью соответствует природе и задачам массовой печати. С этой трибуны каждый советский человек может внести свое предложение, подвергнуть критике, раскритиковать о полезном опыте, поделиться своими мыслями. Вместе с тем стенная газета представляет собой одну из действенных форм участия трудящихся в управлении производством. Она оказывает активное влияние на жизнь и деятельность коллектива, приобщает рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, служащих к творческой работе, способствует успешному претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС каждым труженником, коллективом каждой бригады, фермы, участка и цеха.

Именно в этом плане направляют работу своих редколлегий стенгазет партийные организации Бурбаевского рудоуправления, Талалыкского совхо-

за, райпо, колхоза имени Калинина. Решая выше-сказанные вопросы, редколлегии стенных газет этих парторганизаций стараются глубоко проникнуть в жизнь коллектива, освещать их участие в социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий первого года десятой пятилетки, поддерживать инициативу передовиков и новаторов производства, направлять внимание труженников на выполнение и использование внутренних резервов роста производительности труда. Стенные газеты в данных хозяйствах и предприятиях вскрывают причины недостатков, борются против нарушителей трудовой и производственной дисциплины, расхлябанности, беспорядочности, неправильного поведения членов коллектива в быту.

В отчетных докладах бюро и парткомов нередко можно слышать: «Стенная газета выходит регулярно, один раз в месяц». Один раз в месяц. Достаточно ли этого? Сколько разных событий происходит в любом трудовом коллективе каждый день, неделю. О многих из них следовало бы рассказать незамедлительно в стенгазете. Привлечь внимание к ним всех работающих. От того, как часто она выходит, зависит связь ее с жизнью, злободневность, ее воздейст-

вие на дела в коллективе. Но, к сожалению, во многих парторганизациях вошло в норму выпуск стенгазеты раз в месяц, или как это бывает в парторганизациях комбината коммунальных предприятий, управления сельского хозяйства при исполкоме райсовета, колхозов «Красное знамя», имени Фрунзе, Илячевской бригады колхоза «Новый путь» — только к большим праздничным датам. Конечно, при таком отношении к стенной печати она будет слабо влиять на жизнь коллектива. Парторганизациям этих колхозов, предприятий, учреждений надо уделить больше внимания своим газетам, ибо известно, что повседневное партийное руководство — источник силы стенной газеты, неременное условие плодотворной работы редколлегии.

Жизнь свидетельствует, что стенная газета завоевала в коллективах трудящихся высокий авторитет как незаменимый и активный помощник партийной организации, она находится на переднем крае борьбы за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС, планов десятой пятилетки. И чем конкретнее будет партийное руководство стенной печатью, тем успешнее она будет выполнять свою пропагандистскую и организаторскую роль.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ РАЙОННЫХ (ГОРОДСКИХ) НАРОДНЫХ СУДОВ РСФСР

В связи с истечением в январе—феврале 1977 года полномочий народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Президиумам Верховных Советов автономных республик, исполнительным коми-

тетам краевых, областных, Московского и Ленинградского городских Советов депутатов трудящихся, исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся автономных областей и национальных округов провести выборы народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР в январе—феврале 1977 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.

Москва, 12 ноября 1976 г.

Семинар культработников

В районном Доме культуры состоялся однодневный семинар-совещание культурно-просветительных работников района.

С докладом «О состоянии и мерах улучшения работы культурно-просветительных учреждений района в свете решений XXV съезда КПСС» выступил заведующий отделом культуры исполкома райсовета Е. А. Жуков.

Художественный руководитель Уфимского профсоюзного клуба Р. А. Журавлева обменялась опытом о практике организации работы агитационно-художественной бригады Уфимского Дома культуры.

В работе семинара-совещания приняли участие и выступили: заместитель председателя исполкома районного Совета депутатов трудящихся С. И. Турумтаев, инструктор отдела пропаганды и агитации райкома КПСС Г. Г. Мухамедьяров, второй секретарь райкома ВЛКСМ Я. М. Турумтаев. По итогам социалистического соревнования библиотек за 1975 год победителям были вручены денежные премии.

После пленарного заседания семинара-совещания были проведены занятия по секциям.

Р. КУДАБАЕВА.

Красное знамя у бурибаевцев

Коллектив Бурибаевского рудоуправления, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, широко развернул социалистическое соревнование за успешное завершение заданий первого года десятой пятилетки и добился новых производственных успехов. План десяти месяцев по объему реализации продукции выполнен на 108,2 процента. По валовой продукции десятимесячный план выполнен на 111,1 процента, по добыче медной руды на 101,3 по, переработке руды на 102,8, производству меди в концентрате на 104,1 процента. Производительность труда превысила плановую на 9,4 процента, в результате снижения себестоимости продукции сэкономлено около 150 тысяч рублей.

Как уже сообщалось, коллектив рудоуправления по итогам работы за третий квартал 1976 года вышел победителем во Всесоюзном социальном соревновании среди предприятий министерства цветной металлургии СССР и ему присуждена третья денежная премия. Кроме этого, по итогам работы третьего квартала текущего года коллективу рудоуправления присуждено переходящее Красное знамя Башкирского обкома КПСС, Совета Министров БАССР, облсовпрофа и обкома комсомола республики.

Такая высокая оценка труда обязывает коллектив предприятия еще шире развернуть социальное соревнование за успешное выполнение плана первого года и десятой пятилетки в целом, а также за дальнейшее улучшение всех технико-экономических показателей.

Наивысших показателей в соревновании добились наши передовики про-

изводства. Среди них бригады проходчиков, возглавляемые У. И. Гизатуллинским и Ю. С. Мустафиным, бригады измельчительного передела, дробильного и флотировального отделений, возглавляемые Н. В. Иващенко, Ф. Р. Тугузбаевым и С. Б. Атановой, скреперисты Ю. С. Серков и С. А. Разоренов, откатчик Г. С. Кудабаяв, машинист подъема С. Д. Пручай, водители автомобилей Г. Н. Белов, Г. М. Демидов, А. С. Кусякаев, токари А. В. Абрашин, М. Н. Сандерский, М. Х. Хайдаров, флотатор К. М. Кузьменко, слесари Г. В. Балбин, М. В. Миногин и многие другие, которые систематически перевыполняют производственные задания и своим самоотверженным трудом показывают образцы высокопроизводительного труда.

Сейчас основной задачей коллектива рудоуправления является досрочное выполнение производственного плана первого года десятой пятилетки по всем технико-экономическим показателям и создание нормальных условий для обеспечения выполнения плана 1977 года и десятой пятилетки в целом.

Октябрьский (1976 года) Пленум ЦК КПСС, сессия Верховного Совета СССР вызвали в коллективе рудоуправления новый прилив творческой энергии и вдохновения. И труженики бурибаевского рудоуправления, как все советские люди, еще выше поднимая знамя социалистического соревнования, полны решимости добиться новых трудовых побед и успешно завершить 1976 год.

Н. ЕРШОВ,
рабкор.

В обкоме КПСС, Совете Министров БАССР, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

Вторичное сырье —

металлургии

Рассмотрев итоги социалистического соревнования городов и районов Башкирской АССР по заготовке и отгрузке лома черных металлов за III квартал 1976 года, бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ признали победителями в республиканском социалистическом соревновании:

Советский район г. Уфы (первый секретарь райкома КПСС Р. Р. Гареев, председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся Ю. Д. Стадник, секретарь райкома ВЛКСМ В. Г. Придачин), выполнивший план заготовки и сдачи лома и отходов черных металлов на 100 процентов и обеспечивший ритмичность заготовки;

Учалинский район (первый секретарь горкома КПСС Ф. Р. Шакиров, председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся Б. Н. Алимчури, секретарь горкома ВЛКСМ Д. У. Каримов), выполнивший план заготовки и сдачи лома и отходов черных металлов на 112 процентов и обеспечивший ритмичность заготовки.

Советскому району г. Уфы и Учалинскому району присуждены переходящие Красные знамена обкома КПСС, Совета Министров Башкирской АССР, областного совета профсоюзов, обкома ВЛКСМ и денежные премии.

Отмечена хорошая работа Ленинского района г. Уфы и Краснокамского района.

* * *

Рассмотрев итоги социалистического соревнования городов и районов Башкирской АССР по заготовке и сдаче лома и отходов цветных металлов за III квартал 1976 года, бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ признали победителями:

среди городов — **город Октябрьский** (первый секретарь горкома КПСС А. И. Бурма, председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся И. Е. Клинов, секретарь горкома ВЛКСМ Р. А.

Габидулина), выполнивший план заготовки и сдачи лома и отходов цветных металлов на 120,8 процента, обеспечивший ритмичность заготовки и выполнение заданий по установленной номенклатуре;

среди сельских районов — **Стерлитамакский район** (первый секретарь райкома КПСС Ф. И. Машкин, председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся С. Х. Шакиров, секретарь райкома ВЛКСМ М. Д. Камышников), выполнивший план заготовки и сдачи лома и отходов цветных металлов на 134,2 процента, обеспечивший ритмичность заготовки и выполнение заданий по установленной номенклатуре.

За городом Октябрьским сохранено, а Стерлитамакскому району присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, Совета Министров Башкирской АССР, областного совета профсоюзов, обкома ВЛКСМ. Победители отмечены также денежными премиями.

Отмечена хорошая работа городов Ишимбая, Сибая, Стерлитамака, Уфы; Аургазинского, Бирского, Благовещенского, Ишимбайского, Карандельского, Кумертауского, Кушнаренковского, Мишкинского, Салаватского, Татышлинского, Туймазинского, Уфимского, Чекамгушевского, Шаранского районов, а также Калининского и Кировского районов г. Уфы, обеспечивших перевыполнение плана заготовки, ритмичную сдачу и выполнение заданий по установленной номенклатуре в течение квартала.

Неудовлетворительно работали по заготовке и сдаче лома и отходов цветных металлов города Белебей, Белорецк, Бирск, Салават, Туймазы; Абзелиловский, Альшеевский, Аскинский, Баймакский, Балтачевский, Белебеевский, Белокатайский, Белорецкий, Бижбулякский, Буздякский, Благоварский, Бураевский, Бурзянский, Гафурийский, Ермекеевский, Кармаскалинский, Кугарчинский, Мечетлинский, Федоровский, Хайбуллинский районы.



НА СНИМКЕ: председатель Башкирского обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности Р. И. Сунаршин вручает переходящее Крас-

ное знамя Башкирского обкома КПСС, Совета Министров БАССР, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Фото Ф. ГАЙНЕДИНОВОЙ.

Как хранится техника?

С большим вдохновением поработали полеводы ордена Ленина Матраевского совхоза в первом году десятой пятилетки. И труд их вознагражден сполна. Матраевцы с гордостью доложили: повышенные обязательства по продаже зерна государству выполнены. Уборка урожая в сжатые сроки и без потерь зависит от работы техники. Она не подвела, ибо механизаторы хорошо подготовили ее к полевым работам. Не подвела она и на подъеме зяби. Полевые работы завершены, и механизаторы совхоза поставили технику на зимнее хранение.

Со старшим инженером «Госсельтехнадзора» М. Минихановым я побывал в Ново-Петровском, Центральном и Петропавловском отделениях совхоза.

В ходе проверки, в которой приняли участие заместитель директора совхоза К. Г. Каилов, главный инже-

нер П. К. Лысенко, главный агроном А. Н. Малимонов и инженер по сельхозмашинам Ф. И. Костерин, выяснилось, что хранение техники из года в год ухудшается. Во всех отделениях сельхозмашины поставлены на машинных дворах, которые огорожены. Только в Ново-Петровском отделении из-за отсутствия металлических сеток двор не огорожен, но столбы уже поставлены и, видимо, в ближайшее время машинный двор будет иметь надлежащий вид.

Сейлки в Ново-Петровске и Петропавловке, кроме двух-трех, отремонтированы и стоят ровными рядами на подставках, резина колес побелена, трубки гидравлической системы закрыты, но петропавловцы не ослабили дружину, а в Центральном отделении они поставлены не по требованию ГОСТа, много сейлок не отремонтировано, а новые еще стоят не собранными. Кукурузные сейлки неплохо подготовлены к зиме, стоят они на подставках. Силосные комбайны

выстроены по линейке, все ремни сняты, приняты меры по защите от коррозии режущих аппаратов и других частей комбайнов.

Все зерновые комбайны совхоза сосредоточены на территории машинно-тракторной мастерской. В ходе осмотра их было отмечено, что особое старание при подготовке и поставке «степных кораблей» на зимнюю стоянку проявили передовые комбайнеры совхоза И. Ткачук, Н. Я. Журавлев, Виктор Мармышев, Г. И. Казанбаев, С. С. Байгулов и другие.

Однако нашлись и такие, которые небрежно отнеслись к этому важному делу. К ним относятся Мусаргалин, М. Кадыров. Комбайны, подлежащие списанию, стоят отдельно. Все машины стоят на чурбаках, ремни сняты, выхлопные трубы закрыты. Но желательно было бы шить чехлы для двигателей. Жатки комбайнов в отделениях плохо поставлены на хранение, они имеют защитные покрытия, стоят на подставках.

Однако, следует отметить, что есть еще и недоделки,

которые надо устранить незамедлительно, хотя они порой кажутся мелочью. Например, плуги ко дню проверки в Ново-Петровке не все были еще свезены с полей и поставлены на хранение, лапки некоторых культиваторов вмерзли в землю. В Петропавловке до сенокосилок вообще рука не дошла, бороны не ремонтируются, штоки гидравлики не смазаны и начали ржаветь.

В машинном дворе Центрального отделения кроме выше отмеченных недостатков следует отметить то, что трактора стоят где попало, у некоторых тракторов плуги не были отцеплены. Надо еще раз обратить внимание и на зерновые комбайны, ибо комиссия указала на наличие определенных недочетов в хранении их.

Погода еще позволяет заниматься улучшением хранения техники в зимнее время и надо приложить еще усилия, чтобы устранить отмеченные комиссией недочеты в хранении техники.

З. ЯРБУЛОВ,

Юбиляры

С юношеских лет трудятся в сельском хозяйстве Кузьма Михайлович Казаков, Алексей Наумович Левченко и Александр Иванович Хотнянский. Долгое время они на посту управляющих отделениями ордена Ленина Матраевского совхоза. Коллективы Центрального, Ново-Петровского и Сарыкульского отделений под их руководством внесли значительный вклад в развитие совхозного производства, ежегодно добиваются высокой урожайности сельскохозяйственных культур, роста поголовья скота и его продуктивности.

В ноябре Кузьме Михайловичу, Алексею Наумовичу и Александру Ивановичу исполнилось по пятьдесят лет со дня рождения. Юбиляров горячо поздравили райком КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся, Министерство сельского хозяйства Башкирской АССР, а также партийный, рабочий комитеты и дирекция совхоза.

На профсоюзной конференции совхоза юбилярам были вручены Почетные грамоты райкома КПСС и исполкома райсовета, Министерства сельского хозяйства Башкирской АССР, парткома, рабочкома и дирекции совхоза.

П. КУЗНЕЦОВ,

Молочных дел мастера

Адрес передового опыта —
АБУБАКИРОВСКАЯ МТФ
колхоза „Красный доброволец“

Годовой план — досрочно

Животноводы колхоза досрочно, еще в сентябре, выполнили годовой план заготовок молока. И в этом большая доля труда работников молочнотоварной фермы Абубакировской бригады. Коллектив данной фермы возглавляет социалистическое соревнование колхозных ферм района и занимает третье место по количеству надоенного молока среди всех ферм района, надоив по 2304 кг молока от коровы за десять месяцев при обязательстве 2400, в том числе в октябре по 132 кг, а в эти дни среднечасовой удой от коровы — 5,5—6 кг.

Работники фермы сделали многое, чтобы добиться определенных успехов в производстве молока. В прошедшую труднейшую зиму приведены были все малейшие резервы и возможности для повышения продуктивности стада. Все корма выдавались строго по установленным нормам и только по весу, скармливались в хорошо подготовленном виде с добавлением микроэлементов. Солома запаривалась. Был установлен строгий контроль за расходом кормов. Люди работали не считаясь со временем. Если требовалась обстановка, сутками не покидали свои рабочие места. И трудности были преодолены. Зима завершена с хорошими результатами по продуктивности и упитанности скота.

Еще лучших положительных результатов коллектив добился в летние месяцы. И это стало возможным в силу того, что в колхозе за последние годы стало больше уделяться внимания воспроизводству стада, улучшению его продуктивности. Теперь у нас есть возможность и некоторый положительный опыт отбора телок для по-

полнения и замены бракуемых коров.

И, конечно, главным и пожалуй основным условием успеха абубакировцев являются люди, хорошо сработавшиеся коллективом. Руководит ими вот уже третий год веттехник К. Ш. Алибаев, хорошо знающий и любящий свое дело. Он умело направляет коллектив на достижение намеченной цели.

Половина животноводов здесь имеет высокую классность. Доярки З. Ф. Бухарбаева и Ф. Г. Муталова, скотники А. Х. Абубакиров и С. А. Билалов награждены знаками «Ударник девятой пятилетки», а доярки А. Г. Абдуллина, В. Г. Абубакирова, М. Ф. Назарова, скотники К. Г. Билалов, Г. Д. Узбеков и заведующий фермой К. Ш. Алибаев знаками «Победитель соцсоревнования». Они-то и задают тон в социалистическом соревновании.

Фания Муталова уже выполнила свое социалистическое обязательство, надоив более 2600 кг молока от коровы при обязательстве 2400, а сейчас ежедневно надает около 7 кг молока от коровы. Мунира Билалова и Асия Абдуллина надоили около 2500 кг. Зульхиза Бухарбаева, Нурия Назарова, Фаурия Габбасова, Тансылу Билалова, Мубина Назарова имеют на своем счету по 2160—2300 кг молока от коровы.

Коллектив хорошо подготовился к зимовке. Имеются добротные помещения, работает кормоцех, созданы все необходимые условия для высокопроизводительного труда. Уже 1150 центнеров молока продано сверх плана.

Г. МУХАМЕДЬЯРОВ,
главный зоотехник колхоза.



840 центнеров привеса

получили скотники фермы крупного рогатого скота за девять месяцев нынешнего года, ежедневно каждое животное прибавляло в весе по 490 при плане 380 граммов. Имел в своей группе по 60 голов молодняка на доращивании, Лутфулла Билалов получил по 720, а я по 710 граммов среднесуточного привеса. Молодняк в зимовку пошел в хорошей упитанности, так что зимовать будем уверенно.

опережает по надою соседний. А. Х. Абубакиров одинаково прилежно трудится летом и зимой. Пасет стадо он умеючи и при его дежурстве молоко коровы всегда дает больше. А уж когда скот стал на зимовку, ни на минуту не нарушает распорядок. Точно по весу получит и доставит в коровник положенные корма.

Вагида — опытная доярка. Правда, немного отстала от своих подруг, но двухтысячного надоя достигла. Впереди еще полтора месяца, обязательство будет выполнено.
К. АЛИБАЕВ,
заведующий фермой.

В работе доярки — все главное

В моей группе 20 коров, из которых 17 сейчас в запуске. По продуктивности они самые разные. Коровы по кличке Половая седьмой лактации. Это хорошая корова, она дает до 18 кг молока в день, но таких у меня мало, всего четвертая часть. Остальные со средним удоим 10—8 кг. в самое лучшее время года, ибо медленно идет пополнение дойного стада за счет отбора лучших телок.

Высокие удои просто не приходят. Вот сейчас поздняя осень. Многие коровы дают мало молока и некоторые доярки не хотят их доить, запускают. Я же дою коров до последнего, когда подходит зоотехнический срок.

Главное — начало. Вновь отелившуюся корову надо обходить по-особому, не считаясь со временем. Три-четыре раза и больше в день надо доить. У нас принята двухразовая дойка, а вновь отелившихся доят три раза. И как только корова возвращается из родильного тут ее доят дважды, и налицо сокращение молока. Я же делаю это постепенно.

Опыт — дело наживное. Дояркой я стала в 1959 году. Были удачи и срывы, но теперь привыкла и делаю все, чтобы больше надоить. Это и своевременное и полноценное кормление, и поение, и хороший уход, и правильный раздой. А главное — надо вложить душу в то, что ты делаешь. Думаю, что в этом году достигну прошлых летних результатов, к концу года надою по 2680 кг молока от коровы.

Ф. МУТАЛОВА,
доярка первой класса.
НА СНИМКЕ: Фания Муталова.
Фото В. УСМАНОВА.

Кормоцех действует

На ферме нашей бригады второй год работает кормоцех. Он оборудован для запарки соломы, сдобривания концентратов. Благодаря его бесперебойной работе в прошлую зиму мы обеспечили животных сибирской бригады запаренной и сдобренной соломой.

Выполнение этой работы поручено нам, механизаторам Файзулле и Ямалетдину Абубакировым и мне. Мы быстро его привели в рабочее состояние и тут же начали запаривать солому, которую с большим аппетитом поедают животные.

Емкость для запаривания соломы рассчитана на 4 тонны уже запаренной соломы, а это обеспечивает при двухразовом обороте скот обеих бригад. Согласно составленному рецепту в раствор добавляем микроэлементы. Производим сдобривание концентратов. Это также дает свои положительные результаты на усвояемость их животными, а отсюда и повышение продуктивности.

Бывает, слышишь от некоторых людей: «Зачем кормоцех, в этом году кормов много». Так-то оно так. Корма ведь они разные по своим вкусовым и питательным качествам, а вот когда они пройдут через кормоцех, то проку от них больше.

Солома в емкости поступает в измельченном виде, запарка ведется в две смены. Все работы хорошо выполняют колхозники Хадия, Раиля и Луиза Билаловы, Галия Абубакирова.

Ф. СЫНБУЛАТОВ,
старший рабочий кормоцеха.

Любимое дело

Абдульман Хайретдинович Абубакиров на ферму пришел еще в начале пятидесятых годов. Думал поработать временно, но это «временно» затянулось на десятки лет. Привык. И теперь без животных и без закрепленной лошадинки иной жизни и не надо.

Были парни, пытались расшевелить, что, мол, в навозе ковыряешься. Пойди на курсы трактористов, а еще лучше шоферов. Иногда и

закрадывалась думка покинуть ферму. Откладывал это до весны, потом до осени. А тут возьми да и приди работать дояркой Вагида Гадельшевна. И стала они прилежно трудиться рука об руку.

О том, что прилежно работают супруги Абубакировы, говорят многочисленные Почетные грамоты, ценные подарки, знаки трудовой славы — «Победитель соцсоревнования» и «Ударник девятой пятилетки». С Абдульмана Хайретдиновича и Вагида Гадельшевны берут пример, им подражают. Ведь гурт, где они работают, несколько



НА СНИМКЕ: новый коровник, сданный в эксплуатацию в этом году.

Фото В. УСМАНОВА.

Приглашаем на учебу

Труженики сельского хозяйства Хайбуллинского района успешно завершают первый год десятой пятилетки. Немало потрудились для этого механизаторы на полях и электрики на токах и фермах. Сейчас наступила самая благоприятная пора для повышения их квалификации путем заочного обучения.

Старейшее учебное заведение Башкирии — Белебеевский техникум механизации и электрификации сельского хозяйства продолжает прием учащихся на заочное отделение. Для лучшего обслуживания заочников в г. Мелеузе при средней школе № 3 продолжает работу учебно-консультационный

пункт техникума (УКП). В УКП с учащимися заочниками проводятся обзорно-установочные, экзаменационные сессии и лабораторно-практические занятия, где они слушают лекции, получают консультации, проводят лабораторные работы и сдают переводные экзамены за первый и второй курсы.

Сессии проводятся зимой и ранней весной, в удобное для работников сельского хозяйства время.

На заочное отделение принимаются колхозники, работники совхозов и предприятий, обслуживающих сельское хозяйство: «Сельхозтехники», элеваторов, райпо, «Сельэнерго», «Межколхозстрой» и т. д.

Для вновь поступающих на заочное отделение в Мелеузе при УКП работают бесплатные подготовительные курсы, во время которых поступающие сдают и вступительные экзамены. Начало занятий для поступающих на III курс с 1 декабря, а на I курс с 8 декабря 1976 года.

Просьба к руководителям колхозов, совхозов, предприятий направлять на учебу лиц, желающих получить без отрыва от производства среднее специальное образование техника-механика и техника-электрика. Правила приема общие для всех техникумов. Ждем вас на учебу, товарищи!

А. ПЕСКОВ,
заведующий Мелеузовским УКП.

Свободное время — в пользу

В нашей Исянгильдинской восьмилетней школе работают различные кружки. В свободное от занятий время, мы занимаемся в них.

Сейчас особенно оживленно ведется работа в кружках: драматическом, юных сельжоров, русского языка, баянистов. Каждый ученик нашей школы посещает тот кружок, куда записался в начале учебного года.

Учащиеся нашей школы так проводят свободное от занятий время.

Юмабика ИСЯНГИЛЬДИНА,
ученица 5 класса.

НАСЕЛЕНИЕ РАЙОНА обслуживают 17 сберегательных касс. Такая сеть пока не удовлетворяет нужды населения района, так как нагрузка на каждую кассу в среднем составляет более двух тысяч человек.

Необходимо открыть еще одну сберкассу в микрорайоне геологоразведочников поселка Бурибай. Ведь жителям этого района приходится ходить в центр для уплаты различных платежей. Среди них есть люди преклонного возраста, инвалиды войны и труда, которым по состоянию здоровья трудно преодолевать расстояние 3—4 километра.

Но мы пока не можем открыть здесь сберкассу, так как руководство геологоразведочной экспедиции не выделяет и не оборудует одну комнату для этой цели.

Такое же положение в ордене Ленина Матраевском сов-

Нужны новые сберкассы

хозе. Здесь помещение для сберкассы очень тесное, невозможно разместить 2 работникам. Поэтому мы не могли эту сберкассу перевести на повышенный разряд и организовать прием всех видов коммунальных и других платежей. Думается, что руководство Бурибаевского поселкового и Уфимского сельского Советов, Переволочанской геологоразведочной экспедиции и ордена Ленина Матраевского совхоза не останется безразличным к нуждам трудящихся и выполнит решение исполкома райсовета о выделении соответствующих помещений под сберкассы.

Р. ХИСМАТУЛЛИН,
заведующий центр-сберкассой.

ЗАКОНОМЕРНАЯ СЕНСАЦИЯ



С тех пор как 12 лет назад на играх в Токио школьница из Севастополя Галина Прозуменчикова первой из советских мастеров водной дорожки завоевала золотую олимпийскую медаль, высшие награды в плавании оставались для нас недосягаемыми. И вот в Монреале после финального

САМЫЙ МАЛЕНЬКИЙ НОВОРОЖДЕННЫЙ

Он появился на свет в краковской клинике несколько недель назад. Вес мальчика был равен всего 500 грамм. Выходить такого младенца дело нелегкое. Однако врачи клиники сумели это сделать. Через шесть

Герои Олимпиады

заплыва на дистанцию 200 метров брассом среди женщин весь пьедестал почета оказался советским. Такого триумфа на Олимпиадах наши пловцы еще не добивались. Под аплодисменты зрителей золотую олимпийскую медаль получила 16-летняя московская школьница Марина Кошewa. Ее время—2 мин. 33,35 сек.—новый мировой рекорд.

Марине 16 лет. Она ученица 22-й московской школы. Учится только на четверки и пятёрки. Плаванием занимается пять лет в бассейне городского Дворца пионеров.

Слусть три месяца уже в Москве, отвечая на вопрос о своей самой большой мечте, Марина сказала:

—Очень хотелось бы повторить свой монреальский успех на московской Олимпиаде.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: Марина Кошewa с тренером Львом Порозовым.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: заслуженный мастер спорта М. Кошewa среди пионеров.

Фото В. Ун Да-сина.
[Фотохроника ТАСС].

недель мальчик весил уже 1730 грамм, вырос с 29 до 43 сантиметров. Считают, что скоро ему уже не понадобится постоянное медицинское наблюдение.

АПН.

Зам. редактора
И. А. ТУЛЯШЕВ,

Телевидение

Программа «ВОСТОК»

ВТОРНИК, 16 ноября

9.30—Мультфильмы. 10.00—«Наша биография. Год 1918-й». 11.00—«Клуб кинопутешествий». 14.45—«Композитор Л. Бетховен». Передача 1-я. 15.15—«Вокруг света». «Исследование Антарктиды». 15.40—«Славен трудом человек». 16.40—«Наш сад». 17.10—«Музыкальные вечера для юношества». 18.00—Новости. 18.15—Продолжение «Музыкальных вечеров для юношества». 19.00—«Человек и закон». 19.30—Концерт. 19.55—«Здесь наш дом». Худ. фильм. 1-я серия. 21.00—«Время». 21.30—Альманах «Поэзия». 22.30—Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА—«Жальгирис» (Каунас). Мужчины.

СРЕДА, 17 ноября

9.30—Г. Гауптман—«Перед заходом солнца». Фильм-спектакль. 14.25—«Композитор Л. Бетховен». Передача 2-я. 14.55—Основы советского законодательства. 15.25—«Наука сегодня». 15.55—Фильм—детям. «Такой большой мальчик». 17.15—«Отзовитесь, горнисты!». 18.00—Новости. 18.15—«Веселые нотки». 18.30—«Наша биография. Год 1919-й». 19.55—«Здесь наш дом». Худ. фильм. 2-я серия. 21.00—«Время». 21.30—«Театр. Учителя и ученики». 22.35—Ф. Мендельсон—Квартет (ми-минор).

ЧЕТВЕРГ, 18 ноября

9.30—«Здесь наш дом». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 11.40—«Человек и закон». 15.00—«Литературные встречи». Н. Тихонов. 15.40—«Мы знакомимся с природой». 16.00—«Слово ученому». 16.15—«Шахматная школа». 16.45—«Узоры». 17.15—«Старты надежд». 18.00—Новости. 18.15—«Стихи—детям». 18.30—«Ленинский университет миллионов». 19.00—Играет Э. Грач. 19.30—Спектакль «Мы—мужчины». 21.00—«Время». 21.30—«А ну-ка, девушки!». 22.30—Концерт.

ПЯТНИЦА, 19 ноября
9.30—«Старты надежд». 10.15—«Мы—мужчины». Спектакль. 11.45—«Ленинский университет миллионов». 14.10—Д. Фурманов—«Чапаев». 14.55—Играет оркестр. 15.25—«Русская речь». 16.10—Фильм—детям. «Пятнадцатилетний капитан». 17.30—«Москва и москвичи». 18.00—Новости. 18.15—«Подвиг». 18.45—«Сегодня день ракетных войск и артиллерии». 19.00—Концерт по заявкам воинов. 19.30—«Подвиг разведчика». Худ. фильм. 21.00—«Время». 21.30—«Пражские коньки». Международные соревнования по фигурному катанию. 22.15—«С песней по жизни». Конкурс молодых исполнителей.

СУББОТА, 20 ноября
9.30—«Умелые руки». 10.00—«Для вас, родители!». 10.30—«Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00—«По музеем и выставочным залам». 11.30—«Природа и человек». 12.00—«Поэзия». Е. Исаев. 12.30—Концерт. 13.15—«Движение без опасности». 13.45—«Музыкальный абонемент». 14.20—«Золотой Ключик». Худ. фильм. 15.45—«Здоровье». 16.15—Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 17.00—«В мире животных». 18.00—Новости. 18.15—Мультфильм. 18.25—Концерт. 21.00—«Время». 21.30—Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига)—ЦСКА.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ноября
9.30—«Будильник». 10.00—«Служу Советскому Союзу!». 11.00—Встреча юнкоров телестудии «Орленок». 12.00—«Музыкальный киоск». 12.30—«Сельский час». 13.30—«У богатой госпожи». Худ. фильм. 15.05—Концерт. 15.50—«Книжная лавка». 16.35—Мультфильм. 17.10—«Международная панорама». 17.40—«Песня-76». 18.00—Новости. 18.20—«Клуб кинопутешествий». 19.20—«За облаками небо». Худ. фильм. 21.00—«Время». 21.30—«Поэт Лилия Гавриленко».

ТОВАРЫ—ПОЧТОЙ

Одеяла, скатерти, полотенца, плащи болонья, швейные и галантерейные изделия по заказам граждан высылают по почте наложенным платежом Новосибирская база Посылторга.

Одеяла взрослые: шерстяные с жаккардовым рисунком (цветами, кроме голубых тонов) цена от 38 до 42; полушерстяные в клетку—17 руб., байковые светлых тонов—8 р. 40 к.

Одеяла детские размер 140x100 см: полушерстяное в клетку 6 р. 50 к., байковое цветное с жаккардовым рисунком—4 р. 60 к.

Скатерти камчатные, цветные с ажуром: размер 140x140 см—7 р. 30 коп., 140x170 см—8 р. 80 к. и 140x210 см—10 р. 80 к.

Полотенца личные: махровые—от 1 р. 75 к. до 3 р. 60 к. вафельные—0—90 к.

Брюки мужские х/б, размер с 44 по 52—от 5 р. 50 к. до 8 руб. **Сорочки мужские** поплиновые, импортные с длинным рукавом, светлые, размер с 44 по 54—5 р. 50 к. Срок приема заказов на них не ограничен до 20/XI с. г.

Плащи болонья мужские и женские (о чем необходимо указать в заказе) размер с 44 по 56—от 25 до 32 руб.

Палантин шерстяные с пушистым двухсторонним ворсом, размер 40x170 см—20 руб.

Шарфы шерстяные, пестротканые, размер 30x130 см—от 5 до 7 руб. 50 коп.

Лента атласная 16 мм—0—10 коп., лента капроновая гладкокрашенная—0—50 коп., **Помочи мужские**—1 р. 70 коп. Заказы направляйте по адресу:

630042 г. Новосибирск—42, ул. Народная, 3.
«Товары—почтой».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Заготконтора продолжает закуп мяса, скота и птицы у населения по следующим ценам за кг:

- Говядина, баранина I категории—3 руб. 20 коп.
- Говядина, баранина II категории—2 руб. 50 коп.
- Свинина жирная и мясная—3 руб. 20 коп.
- Конина I категории—2 руб. 00 коп.
- Конина II категории—1 руб. 50 коп.
- Сало-шпик, соленое, толщиной не менее 4-х см.—2 руб. 60 коп.
- Птица домашняя, битая, потрошенная:
- Куры, утки I категории—2 руб. 70 коп.
- Гуси, индейки I категории—3 руб. 20 коп.
- Кролики I категории—2 руб. 50 коп.

Прием производится на местах заготовителями. Принимаются также половинки туши, отдельные куски.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Адрес редакция и типография: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны редактор—2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь—2-12-95, зам. редактора (по дуближу)—2-14-95, отдел партийной жизни—2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.